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السؤال 3
يتنافس كلّ من عرين وأكرم وسامي على منصب رئيس مجلس الطلّاب في المدرسة.

أمامك نتائج استطلاع للرأي أُجري قبل الانتخابات بين طلّاب المدرسة. 

ساميأكرمعرينالمتنافس
100200100عدد الأولاد المؤيِّدين

20015050عدد البنات المؤيِّدات

)كلّ طالب يؤيّد أحد المتنافسين بالضبط.(
نختار بشكل عشوائيّ طالبًا )ولدًا / بنتًا( من المشاركين في الاستطلاع.  أ. 

ما هو الاحتمال بأن يكون مؤيّدًا لأكرم؟ 
نختار بشكل عشوائيّ طالبًا )ولدًا / بنتًا( من المشاركين في الاستطلاع.   ب. 

 معلوم أنّه يؤيّد عرين. 
ما هو الاحتمال بأن يكون هذا المؤيّد بنتًا؟ 

نختار بشكل عشوائيّ طالبًا )ولدًا / بنتًا( من المشاركين في الاستطلاع.   (1)  جـ. 
معلوم أنّه لا يؤيّد عرين.    

ما هو الاحتمال بأن يكون مؤيّدًا لسامي؟    

نختار بشكل عشوائيّ  5  طلّاب )أولاد / بنات( من الذين لا يؤيّدون عرين.     (2) 

ما هو الاحتمال بأن يكون على الأقلّ واحد منهم مؤيّدًا لسامي؟   

)المحاولات هي مستقلّة )ليست متعلّقة(.   

إجابة السؤال 3
800  طالب حيّز العيّنة مكوّن من جميع المشاركين في الاستطلاع، الذي هو حسب الجدول:  أ. 

200 150 350+ = عدد الطلّاب المؤيّدين لأكرم هو حسب الجدول:    

  P(مؤيِّد لأكرم) 800
350

16
7

= = لذلك الاحتمال المطلوب هو:    

100 200 300+ = حيّز العيّنة مكوّن من جميع الطلّاب المؤيّدين لعرين، الذي هو حسب الجدول:    ب. 
200 عدد البنات المؤيّدات لعرين هو:    

P ^ hبنت مؤيّد      
لعرين    300

200
3
2

= = لذلك الاحتمال المطلوب هو:   

800 300 500- = حيّز العيّنة مكوّن من جميع الطلّاب الذين لا يؤيّدون عرين، الذي هو:   (1) جـ. 

100 50 150+ = عدد المشاركين في الاستطلاع المؤيّدين لسامي هو:    

 P 500
150

10
3

= =e o غير مؤيّد
لعرين

مؤيّد 
لسامي لذلك الاحتمال المطلوب هو:    

( )P P1 05= -e o ّواحد على الأقل
مؤيّد لسامي الاحتمال بأن يكون على الأقلّ واحد مؤيّدًا لسامي هو:   (2)  

0    

.P 1 5
10
3

10
7 0 8319
5

$ $= - =0
0e a b bo k l l ّواحد على الأقل

مؤيّد لسامي /يتبع في صفحة 6/   
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السؤال 3

إجابة السؤال 3
عدد البنات في الاستطلاع هو  3  أضعاف عدد الأولاد، أ. 

( ) ( )P P3 $ ولد= بنت لذلك يتحقّق:   

( ) ( )P P 1+ ولد= بنت كلّ مشترك في الاستطلاع هو ولد أو بنت، لذلك:   

0    

( )P4 1$ ولد=
   

( ) . , ( ) .P P4
1 0 2 5 4

3 0 7 5= = = ولد= بنت
   

%60  من المشتركين في الاستطلاع   
يرغبون في مواصلة تعليمهم الجامعيّ،   .P 0 6=e o يرغب في مواصلة

تعليمه الجامعيّ
لذلك يتحقّق:   

0    

.P 0 4=e oلا يرغب في مواصلة
تعليمه الجامعيّ

   

%80  من الأولاد المشتركين في الاستطلاع   
يرغبون في مواصلة تعليمهم الجامعيّ،   .P 0 8=e oيرغب في مواصلة

تعليمه الجامعيّ ولد
لذلك يتحقّق:   

0    

0.8 0.25 0.2P $= =+f pيرغب في مواصلة
تعليمه الجامعيّ ولد

   
/يتبع في صفحة 6/

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מס' 035804, 314 + נספח- 3 -
الرياضيّات، صيف 2014، رقم 035804، 314 ­ ملحق

. BC ADz ABCD  هو شكل رباعيّ فيه    .2 

، x + y = 10  موضوع على المستقيم  AB الضلع 
. x موضوع على المحور  CD  والضلع 

 ، D(8 , 0)  ،   C(2 , 0)  :ّمعطى أن
الإحداثيّ x  للنقطة  A  هو  6 .  

.A  للنقطة  y ّجد الإحداثي أ.    

.AD  جد معادلة المستقيم  ب. 
.B  جد إحداثيّات النقطة  جـ. 

.E  في النقطة  y يقطع المحور  BC المستقيم  د. 
. x يوازي المحور  AE  بيّن أنّ المستقيم  (1)   

. AEB جد مساحة المثلّث  (2)  

أجروا استطلاعًا للرأي لعدد كبير من الطلّاب.  فحص الاستطلاع كم طالبًا يرغب في مواصلة   .3

 تعليمه الجامعيّ. 
حسب نتائ\ الاستطلاع، %60 من المشتركين في الاستطلاع )أولاد/بنات( يرغبون في مواصلة 

 تعليمهم الجامعيّ. 
عدد البنات اللواتي اشترَكْنَ في الاستطلاع هو  3  أضعاف عدد الأولاد الذين اشتركوا في 

 الاستطلاع. 
 معلوم أنّ %80  من الأولاد الذين اشتركوا في الاستطلاع يرغبون في مواصلة تعليمهم الجامعيّ. 

نختار بشكل عشوائيّ طالبًا )ولدًا / بنتًا( اشترك في الاستطلاع.   أ. 
 Áّما هو الاحتمال بأن تكون قد اختيرت بنت ترغب في مواصلة تعليمها الجامعي  (1)  

معلوم أنّه اختيرت بنت.   (2)   

 Áّما هو الاحتمال بأن تكون راغبة في مواصلة تعليمها الجامعي    

نختار بشكل عشوائيّ  5 طلّاب )أولاد / بنات( من بين المشتركين في الاستطلاع.  ب.    

Áّما هو الاحتمال بأن يكون  4  منهم على الأقلّ يرغبون في مواصلة تعليمهم الجامعي  

يتبع في صفحة 4  

E A

DC

B y

x
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تكملة إجابة السؤال 3.
تركيز المعطيات في جدول ثنائيّ الأبعاد وحساب الاحتمالات في الجدول التالي:   

يرغب في مواصلة         
تعليمه الجامعيّ

لا يرغب في مواصلة 
تعليمه الجامعيّ

0.20.050.25ولد

0.40.350.75بنت

0.60.41

الاحتمال بأن تكون قد اختيرت بنت   (1)  

. . .P 0 6 0 2 0 4= - =+f pترغب في مواصلة
تعليمه الجامعيّ

بنت ترغب في مواصلة تعليمها الجامعيّ هو:    

معلوم أنّه اختيرت بنت.   (2)  
الاحتمال بأنّها ترغب في مواصلة    

تعليمها الجامعيّ هو:   
  

( ) .
. .P P P 0 7 5
0 4 0 5 3= ==

+e
f

o
pترغب في مواصلة

تعليمها الجامعيّ

ترغب في مواصلة
تعليمها الجامعيّ بنت

بنت  بنت

   

اختير  5  طلّاب من المشتركين في الاستطلاع. ب. 
الاحتمال بأن يكون   4  منهم   

على الأقلّ يرغبون في مواصلة   

تعليمهم الجامعيّ هو:  P P P= + =e e eo o o4 على الأقلّ يرغبون في
مواصلة تعليمهم الجامعيّ

4 بالضبط يرغبون في
مواصلة تعليمهم الجامعيّ

5 بالضبط يرغبون في
مواصلة تعليمهم الجامعيّ

   

0.6 0.4 0.6 0.4 0.336964 1 5 045 55$ $= + =a ak k    

/يتبع في صفحة 7/
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السؤال 3
מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מועד ב', מס' 035804, 314 + נספח- 3 -

الرياضيّات، صيف 2014، الموعد "ب"، رقم 035804، 314+ملحق

أجرى قسم التربية في مدينة كبيرة استطلاعًا للرأي شارك فيه جميع المعلّمين الذين يعلّمون   .3

في المؤسّسات التعليميّة في المدينة.  
سُئل المعلّمون ما هي الساعة التي يفضّلون بدء اليوم التعليميّ فيها:  

الساعة  8:00  أم الساعة  9:00 .  

لن بدء التعليم في الساعة  8:00 . 5  المشاركين في الاستطلاع هم نساء يُفضِّ
1  

لن بدء التعليم في الساعة  8:00 . 4  النساء اللواتي شارَكْنَ في الاستطلاع يُفضِّ
1  

لون بدء التعليم في الساعة 8:00 . 2  الرجال الذين شاركوا في الاستطلاع يُفضِّ
1  

نختار  بشكل عشوائيّ  معلّمًا )رجلًا/امرأة( من بين المشاركين في الاستطلاع.  أ. 
ل بدء التعليم في الساعة  8:00 ؟ ما هو الاحتمال بأنّه يُفضِّ  

ل بدء  نختار بشكل عشوائيّ من بين المشاركين في الاستطلاع معلّمًا )رجلًا/امرأة( يُفضِّ ب. 
التعليم في الساعة   9:00 .

ما هو الاحتمال بأن تكون قد اختيرت امرأة؟  
ا  5 معلّمين )رجالًا/نساءً( من بين المشاركين في الاستطلاع. نختار عشوائيًّ جـ. 

ل بدء التعليم في الساعة  9:00 ؟ ما هو الاحتمال بأن يكون واحد منهم بالضبط يُفضِّ  

      الفصل الثاني:  الهندسة وحساب المثلّثات في المستوى   )20 درجة(

أجب عن أحد السؤالين 5-4. 
انتبه! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤال واحد، تُفحص فقط الإجابة الأولى التي في دفترك.

)AB BC= (  ABC   )المثلّث المتساوي الساقين )والمنفرج الزاوية  .4
محصور داخل دائرة.  

. C  يمسّ الدائرة في النقطة CD المستقيم  
)انظر الرسم(.  AD BCz معطى أنّ    

برهن أنّ المثلّث   ACD  هو مثلّث متساوي الساقين.  أ.   
. K  يقطع الدائرة في النقطة  AD  

برهن أنّ:   
. CKD ABCB B= ب. 
. CKDABC 3,3              يتبع في صفحة 4  جـ. 

A

B

C

D

K

إجابة السؤال 3
A  - مجموعة النساء نرمز:  

B  - مجموعة الذين يفضّلون البدء في الساعة   8:00   

( / ) ( )P B A P B A4
1

5
1

+= = حسب المعطى:  أ. 
0      

( ) ( / )
( )P A P B A
P B A

4
1
5
1

5
4+

= = =      

0      

( ) ( )P A P A1 5
1

= - =      
 

( ) ( / ) ( )P B A P B A P A 2
1
5
1

10
1

+ $ $= = = ) ، لذلك:   / )P B A 2
1

= حسب المعطى    

( ) ( ) ( )P B P B A P B A+ += +      

0      
احتمال اختيار   

( )P B 5
1

10
1

10
3

= + = معلّم يفضّل البدء في الساعة 8:00  هو:   
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تكملة إجابة السؤال 3.

( / )P A B الاحتمال المطلوب هو:   ب. 

( / ) ( )
( )P A B P B
P A B+

=      

( ) ( )P B P B1 1 10
3

10
7

= - = - =      

( ) ( ) ( )P A B P A P A B+ += -      

0      

( )P A B 5
4

5
1

5
3

+ = - =      

( / ) ( )
( )P A B P B
P A B

10
7
5
3

7
6+

= = = من هنا:   

وجدنا أنّ احتمال اختيار معلّم يفضّل جـ. 
( )P B 10

7
= البدء في الساعة  9:00  هو:   

( ) .P 1 10
7

10
3 0 028355
45

$ $= =1a bk l لذلك الاحتمال المطلوب هو:   
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